
 

   
 

 

Utrymningsstång 
 
1. Planering av placeringen 
 

• Stegar till nödutgångar ska planeras och byggas så att de är brukbara i händelse av en 
nödsituation. 

• För rörelse i sidled ska ett ändamålsenligt räcke eller något annat lämpligt stöd monteras 
på väggen. 

• Med utrymningsstänger och konsoler till dem kan man bygga horisontella 
utrymningsstänger och vertikala grepphandtag. 

 

2. Mått och dimensionering 
  

• Utrymningsstången är ett ovalt rör i storleken 45 x 25 x 1,25 cm. 

• Det maximala avståndet mellan utrymningsstängernas konsoler är 0,8 m. 

• Ett lämpligt vertikalt avstånd mellan utrymningsstängerna är ca 0,9–1,2 m.  

• Utrymningsstångens överskjutande del genom konsolen får vara högst 100 mm. 
 
 
3. Delar som behövs för monteringen 
 

1. Ovalt rör 1,5 m             
2. Konsol till utrymningsstång      
3. VVS-skruv 7 x 50 mm            
4. Sexkantskruv M8 x 20 mm   
5. Mutter M8     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  



 

   
 

4. Monteringsordning 
 

• När du har planerat placeringarna för och längderna på de våg- och lodräta rören, kapa 
utrymningsstängerna till önskad längd med en bågfil. 

• Koppla ihop rören och konsolerna preliminärt redan på marken och sätt röret på plats med 
en låsande M8 x 20 sexkantskruv och en M8-mutter så att sexkantskruvens huvud pekar 
uppåt. Dra inte åt ännu. Ett rör ska alltid ha minst två konsoler. 

  
 
1. OBSERVERA korrekt ställning för konsolen på det vågräta röret 
 
 
 

 
 
 
2. Fäst rören vid väggen. Justera konsolen så att mellanrummet mellan fästskruvarna blir ca 150 
mm, eller vid behov mer. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Konsolerna fästs vid olika väggmaterial exempelvis på följande sätt: 
 
Träfodring:  
7 x 50 mm VVS-skruvar eller M8 x 50 mm franska träskruvar. Borra hål för skruvarna i förväg för 
att förhindra att träfodringen spricker. Säkerställ att träfodringen sitter säkert och förstärk dess 
fästen vid behov. 
 
Tegelfodring:  
10 x 50 mm plastpropp och 7 x 50 mm VVS-skruvar eller M8 x 50 mm franska träskruvar. 
 
Siporex/Lega:   
M8 x 50 gummimuttrar eller kemisk massa för att fästa M8 gängade stänger i väggen. 
 
3. Avsluta med att dra åt med M8 x 20 mm sexkantskruvar. 
  

 

OIKEIN VÄÄRIN 
 

M8x20 mm kuusioruuvi 


